

اشاعۃ السنۃ النبویہ

عَلَيْهَا الصَّلَاتُ

مق

مکتبہ مصلحین ایف بی بی محمد علی شاہ

جلد پنجم

نمبر ہفتم

باب شعبان ۱۲۹۹ھ مطابق ماہ جولائی ۱۸۸۲ء

ضرور ملاحظہ کرو ورنہ سمجھتاؤ گے
پہر کچھ تدریس و علاج نیاؤ گے
الاستیشن منبر الانصاف والاخیار
یعنی

بلکہ یہ معاویہ بن اشاعۃ السنۃ مشورہ

ہم ناوہندوں سے نہیں اپنے قریبی معاویہ بن اشاعۃ السنۃ سے مشورہ چاہتے ہیں کہ کیا
اب ہم اس سال کو بند کر دیں؟ اور بجائے اسکے کسی اذنی یا دنیوی کام میں مصروف
ہوں؟ کیونکہ ہم دیکھتے ہیں کہ ان معاویہ کی توجہ اب اسکی طرف کم ہو گئی ہے اس
میں سے دس چھتے گزر چکے ہیں وہ صاحب اثر واجب سال نہیں فرماتے۔ اس لئے
میں ہم انکو کئی بار جتا بھی چکے ہیں پر وہ متوجہ نہیں ہوتے۔ اس سے یہ خیال پیدا ہوتا
ہے کہ شاید وہ اب اسکی ضرورت نہیں دیکھتے۔ اور جو ہدایت الہیہ اسلام و حمایت اسلام
وہ اس سال کو نظر رکھتے تھے اسکو وہ اب پوری ہوئی خیال کر بیٹھے ہیں۔ یا شاید وہ پہلے
ہی سے اسکو ہارا روٹی کا نیچا ایک الہی کچھ کر چکے اسکی معاونت کرتے تھے ہاری خاطر
و لحاظ سے کرتے تھے۔ اگر شوق اول ہے تو ہم ہاں تردد اس رسالہ کو بند کر دیں اور خود کسی
مسجد کے گوند میں پہنکر خدا کی عبادت کریں یا کسی مدرسہ میں جا کر قرآن و حدیث کا درس

مطبوعہ ریاض منبہ امرتسر

کریں۔ یا انھی اقران و امثال کی طرح کوئی معزز نوکری پیدا کر کے مال جمع کریں جس سے بہت دینی اور دنیوی کام ہو سکتے ہیں

اور اگر شوق ثانی ہے تو کھوکھو بطریق اولیٰ اس سالہ کا بند کرنا مناسب ہے مگر اسکے ساتھ لوگوں کو بھی یہ خیال کرنا مناسب ہے کہ کئی ہمارے معاون و ناصر در کئی اور معاصر (مخبر) عمر میں محنت مشقت اٹھائی ہیں لکھنے پڑھنے میں کہیں خورد و ترنگہ ہمارے شاگرد ہیں دنیا کمانے میں ہمے پیشقدم ہیں کوئی مدرس ہے کوئی پلید رکوئی ڈبھی کوئی تحصیلدار کوئی ریاست کا اہلکار۔ کیا اگر ہم دنیا کے طالب ہوں تو ہم ان کاموں کی استطاعت (جو نام) بنی نوع انسان میں قدرتی موجود ہے) نہیں رکھتے اور سو دو سو یا چالیس یا سچاس روپیہ ماہوار پیدا کرنے کا سامان ہم پہنچانے میں سعی نہیں کر سکتے۔

ہم سچ کہتے ہیں اور اگر کوئی طالب ہو تو اسپر شہادت ہی پیش کر سکتے ہیں کہ کھوکھو سو دو سو ماہوار کی نوکریاں گورنمنٹ انکھشیہ اور اسلامی ریاستوں میں مل چکی ہیں اور اب بھی مل سکتی ہیں مگر ہم محض منظر معاونت دین و اشاعت سنتہ سید المرسلین سے کنارہ کش رہے ہیں اور آج تک یہ سمجھتے رہے ہیں کہ اگر ہم یا ہمارا کوئی اور بہائی اعلیٰ علم دنیاوی اشغال چھوڑ کر حمایت دین اور اشاعت سید المرسلین میں نہ لگا رہے گا تو اکثر لوگ جو خود علوم دین سے واقف نہیں ہیں بہاؤ سیرت ہو جاؤ بیٹے اور چہرہ وغیرہ ملدین کے دام تزدیر میں مبتلا ہو کر عقاید حقہ اسلام چھوڑینگے۔

اور اگر ہمارا یہ خیال مقال غلط ہے تو ہم کیوں اپنی جان کو بلا فائدہ مشقت میں پہنچائیں اور صد بار وہ قرض اٹھا کر رسالہ چھپوائیں پھر بیٹے اسکی قیمت کے مطالبہ کے لئے خریداران اشاعہ السنہ کے لگے سوال کا تہہ پہلائیں۔ اور اس کام کو چھوڑ کر کوئی اور ایسا کام کیوں نہ کریں جس میں ہم از دست اپنے ان معاونوں سے احسان و مواسات کر سکیں۔

اس بات کا جواب ہر ایک نفس باتی دار سے جسکے ذمہ ہمارے اس سال کی بابت کم سے کم تین روپیہ ہون چاہتے ہیں اور ان سے علاوہ اپنے ان معاونین سے جو پیشگی سالانہ دیکھنے میں نیر مشورہ کے طالب ہیں۔ یہ سمجھنے جو کچھ کہا ہے صرف غصہ سے اور معمولی تقاضا کے طور پر نہ کہ بلکہ مشورہ لینے کی نظر سے کہا ہے۔ اور اب ہمارا دل ان بے پرواہوں کی عدم توجہی سے ٹوٹ گیا ہے۔ اس استیشار کو ہم تین بار چھاپینگے۔ اس استیشار میں اگر اتفاق رائے کل یا اکثر معاونین کچھ فیصلہ ہو گیا تو ہم اس پر عمل کریں گے۔ اور اگر اسکے جواب میں ہی ان حضرات سے بے اعتنائی ہوئی ہو تو مسئلہ کے رسا کا طبع کو ملتوسی کریں گے۔ جتنا کہ اس میں اتفاق رائے کچھ فیصلہ نہ ہوئے اور اسکا انتظام لائق اطمینان نہ ہو جاوے۔ اس لئے ہم پیشگی بھیجنے والے کو اطلاع دیتے ہیں کہ مسئلہ کی بابت زوشیگی ارسال نہ فرمادیں۔

مشکہ

(جو اہل اسلام کی لبی بشارت اور اہل نیچر کی لبی عابرت ہوا)

میرا ایک عزیز تمکیند (جو عرصہ تین سال تک مجھ سے علوم الہیہ رسوخ و منطق وغیرہ) پر متاثر اور علم حدیث شریعہ کیا ہوا اپنی جوانی (جو بے ثباتی و تلون کی نشانی ہے) اور مسائل دین (خصوصاً مباحث منظرہ و مفاسد مذہب نیچریہ) سے کم واقفی کے سبب نیچروں کے ایک دو مضمون معالطہ آمیز دیکھ کر انکے دامن میں جا پھنسا اور مجھ سے علیحدہ ہو گیا۔ تھا۔ ایک عرصہ کے بعد جو اس نے کچھ ہوش سنبھالا اور اشواق السنہ وغیرہ کتب کا مطالعہ کیا تو نیچر کے مفاسد عقاید پر مطلع ہوا اور اس پر رجوع کر کے مضمون ذیل لکھا ہے۔

میں ہی خوشی اور فخر کے ساتھ اسکو درج ذیل کرتا ہوں اسکے رجوع پر نہایت مسرت ظاہر ہے۔ چنانچہ کسی نوجوان نے کہا ہے کہ صبح زور برنگ کہ پائے علم تنم۔ سائینا منج انہن عالم حقیقت